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PROTI PROUDU OTAVY ZE STŘELY DO HORAŽĎOVIC 

Po červené turistické značce se vydali turisté-senioři Klubu turista Písek dne 6. srpna proti proudu řeky Otavy 

z obce Střela přes Katovice, Dolní a Horní Poříčí a Střelské Hoštice do Horažďovic. V Katovicích se zastavili 

u kostela sv. Filipa a Jakuba ze 13. století, který byl přestavěn v 16. století. 

Před Dolním Poříčí se nachází kamenný jednoobloukový tzv. Žižkův most, který byl postaven přes původní 

koryto Březového potoka. Ve dvacátých letech 

minulého století byla provedena regulace toku 

potoka a poblíž kamenného mostu byl postaven 

nový železobetonový můstek přes Březový potok. 

V Dolním i Horním Poříčí jsou na řece Otavě velké 

jezy. Na budově bývalého Kubešova mlýna je ve 

výšce cca 1 m umístěn štítek, kam až sahala při 

povodni v roce 2002 rozvodněná řeka Otava.  

Ve Střelských Hošticích jsme se zastavili u kostela 

sv.Martina. Ten byl postaven v roce 1822 

v klasicistním slohu na místě původního kostela 

z 13. století. 

ZEMŘEL BÝVALÝ PŘEDSEDA KČT PHDR. JAN STRÁSKÝ 

 
 

Ve středu 6. listopadu 2019 zemřel v domově pro seniory v pražských Štěrboholích, PhDr. Jan 

Stráský (nar. 24. 12.1940), bývalý předseda a čestný člen KČT. Jako ekonomický odborník a 

nadšený turista se podílel velkou měrou na obnově Klubu českých turistů v roce 1990 a od počátku 

se zapojil jako dobrovolník do vrcholných orgánů klubu. Působil v ústředním výboru, jako 

výkonný místopředseda a od roku 2006 jako předseda KČT. Ze zdravotních důvodů opustil v roce 

2014 všechny funkce v ústředních orgánech a věnoval se již jen svému odboru Banka Praha a chatě 

KČT na Libínském Sedle.  

PhDr. Jan Stráský pracoval též jako ředitel Krajského úřadu Jihočeského kraje v Českých 

Budějovicích, po dobu svého působení nám mnohokrát pomohl /např. zajištění prostor pro 

sekretariát KČT oblast Jižní Čechy. V Prachaticích 18.11.2019 se s PhDr, J. Stráským rozloučili též 

mezi mnoho významnými hosty zástupci oblastního výboru KČT Jihočeský kraj. 

Čest jeho památce 
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Další významnou stavbou ve Střelských Hošticích je zámek postavený v renesančním slohu v druhé polovině 

16. století. V 50. letech minulého století byl zámek ve vlastnictví armády. Po roce 2000 přechází zámek do 

majetku obce, byly provedeny rozsáhlé opravy celého areálu a v současné době se v zámku nachází 

Muzeum řeky Otavy a voroplavby s galerií. 

Další zajímavostí na trase, u obce Svaté Pole, je pomník českého krále Rudolfa Habsburského, který zde 

zemřel 3. července 1307 při obléhání města Horažďovice. Poblíž se nalézá kaple sv. Anny s léčivým 

pramenem vody. Cílem pěší trasy byly Horažďovice, odkud turisté odjeli vlakem do Písku, 

Hezkého výletu se zúčastnilo 22 turistů. Vycházku připravila a vedla Věra Doležalová, foto Jana Brůžková. 

 

Vlasta Lavicová Klub Turista Písek 

 

MĚSÍC VĚŽÍ A ROZHLEDEN 28.9-28.10.2019 

Tradiční akce - Měsíc věží a rozhleden 28.9-28.10.2019 se uskutečnila ve spolupráci s Klubem českých 

turistů, postupně se přidávají další 

organizátoři. Na snímcích zahájení v Českých 

Budějovicích a slavnostní v Senátu ČR. 

 

 

VODÁCKÝ PŮLMARATÓN NA OTAVĚ  31.8.2019 

Nová vodácká akce, kterou pořádali KČT a Pohádková akademie spočívala 

ve splutí Otavy ze Strakonic do Písku (v systému dva v lodi jeden v autě). 

Absolvování půlmaratonu bylo podmínkou k účasti v rychlostním závodu 

kolem píseckého ostrova. Otava je čistá řeka až po soutok s Blanicí. Co zde 

chybí jsou tábořiště, možnost občerstvení a v Písku molo, přistávání lodí, 

přístup k vodě. V současné době se končí před Pískem. Další ročník O 

Putovní pohár České pohádkové akademie se bude konat 15.8.2020. 

 



4 
 

PRVNÍ PĚŠÍ TURISTICKÁ TRASA V ČR ZÍSKALA EVROPSKOU CERTIFIKACI 

Pěší stezka údolím Lužnice z Plané nad Lužnicí přes 

Tábor a Bechyni do Týna nad Vltavou byla dne 4. 12.2019 

na městském úřadu v Táboře slavnostně vyhlášena jako 

certifikovaná trasa podle certifikace „Leading Quality Trails 

Best of Europe“. Jde o první stezku v ČR, která se tímto 

oceněním může pochlubit. Pěší trasa měří 55 km a 

zařadila se mezi 19 tras v Evropě, které tento certifikát 

obdržely. 

Pro zařazení na seznam certifikovaných tras musí stezka 

splnit přísná kritéria, co se týče povrchů stezky, atraktivit a 

dostupnosti služeb. V podstatě jde o turistickou trasu, na 

které půjde pěší turista minimálně po tvrdých (asfaltových, 

betonových) površích. Půjde po trase, která bude procházet okolo přírodních atraktivit, památek a 

zajímavostí. V pravidelných intervalech bude zaručena dostupnost služeb (občerstvení, ubytování, přeprava 

zavazadel, nástupní a výstupní místo veřejné dopravy). 

Projekt realizovala Destinační společnost TOULAVA, o.p.s. ve spolupráci s Klubem českých turistů a za 

finančního přispění Jihočeského kraje. Samotný projekt vyšel na 600 tisíc korun, z čehož 480 tisíc tvořila 

dotace od Jihočeského kraje. Česká republika se tak díky Toulavě stala teprve 10. evropskou zemí, která 

takovou trasu má. Nejvíce jich je v Německu a Řecku. 

Stezka vede údolím Lužnice (oblastí zvanou Toulava). Začíná v Plané nad Lužnicí, po modré turistické 

značce pokračuje po břehu řeky do Sezimova Ústí, odkud jde po červené přes rozhlednu Hýlačka do 

lesoparku Pintovka a po žluté do Tábora. Údolím řeky pokračuje po červené až do Bechyně a následně 

pokračuje podél řeky až k Týnu nad Vltavou, kde se Lužnice vlévá do Vltavy. 

Certifikát z rukou prezidenta Evropské asociace turistických klubů Borise Mičiče převzala v Táboře ředitelka 

Toulavy Štěpánka Barešová, náměstek hejtmanky Jihočeského kraje Zdeněk Dvořák a generální sekretář 

Klubu českých turistů Petr Hrubec za účasti starostů měst Tábor, Bechyně, Planá nad Lužnicí, Týn nad 

Vltavou, městyse Stádlec, obce Dobronice u Bechyně, zástupců Ministerstva pro místní rozvoj, 

Czechtourism, JCCR a dalších hostů. 

 

KČT 

 

 

POZNÁVÁNÍ ZA LETNÍCH A ZIMNÍCH ÚPLŇKŮ 

Česká pohádková akademie ve spolupráci s Jihočeským muzeem a 

Klubem českých turistů v Český Budějovicích uspořádala již 8.ročník 

Poznávání za letních a zimních úplňků. 

15.8.2019 vedl procházku po Českých Budějovicích Ing. Jiří Peltan z KČT 

České Budějovice A její zaměření bylo na domovní znamení. Tyto 

vycházky jsou oblíbené. Uvažuje se o jejich rozšíření do Písku či Třeboně 

 

 

 

javascript:ShowFoto('/files/_news/130314/DSC04581.jpg');


5 
 

VÝHLED K ŠUMAVĚ I NA TEMELÍN, U VODŇAN OTEVŘELI ROZHLEDNU HANIPERK 

Do výšky 640 metrů sahá vrch Svobodná hora, které 

se říká také Haniperk. Stojí mezi Bavorovem a 

Vodňany na Strakonicku. Nově tam je také rozhledna, 

kterou slavnostně otevřeli v pondělí na státní svátek. 

Měří 26 metrů a je podobná té na šumavském 

Boubíně.  

Stavba stála bezmála šest milionů korun. Součástí 

programu byl křest rozhledny. Pro ni vybírala jméno 

veřejnost, která posílala hlasy. Nakonec se rozhledna 

jmenuje rovněž Haniperk. 

Hned v pondělí dorazilo na slavnostní akci více než pět 

stovek lidí, ale i o den později to byly desítky. 

Rozhledna je podobná té, která stojí na šumavském 

Boubíně. Ta nedaleko Vodňan má ale poslední patro zastřešené, jinak je také dřevěná.  

Turisté tak mají nyní na Strakonicku novou atrakci. „Je vidět třeba na Temelín, ale i na opačnou stranu k Šumavě, výhled 

je až nečekaně pěkný,“ zhodnotil jeden z návštěvníků Karel Abrhám. 

K místu vede celkem příjemná cesta. Auto lze zanechat například v některé z okolních vesnic anebo třeba vyrazit z 

Bavorova. Výlet pak lze spojit třeba s návštěvou nedaleké zříceniny Helfenburk, či zajet do Libějovic, kde jsou dva 

zámečky. 

Rozhlednu nechalo postavit město Vodňany, které na akci získalo dotaci přes čtyři miliony korun. O stavbě se mluvilo 

už před deseti lety, ale akci se dlouho nedařilo dotáhnout do konce. 

 

Lukáš Marek 

 

DEN ZA OBNOVU LESA 19.10.2019 

Do lesa se vydaly rodiny s dětmi, skauti, studenti, 

olympionici, novináři, spolky a sdružení včetně turistů i 

seniorů.  „Jsem moc rád, že přišlo tolik lidí, kteří se spolu 

s námi dnes podíleli na výsadbě lesa pro nové 

generace. Nešlo nám o rekordy, ale zájem a nasazení 

účastníků byl obdivuhodný. Chtěli jsme veřejnosti 

představit les 22. století, který už dnes sázíme a 

v příštích letech budeme sázet v ještě větší míře. 

Obrovský zájem veřejnosti nás velmi těší a současně 

zavazuje k budoucí péči o stromy vysazené nejen dnes. 

Klobouk dolů a děkuji všem účastníkům i devíti stovkám kolegů v celé republice, kteří akci zorganizovali,“ řekl generální 

ředitel Lesů ČR Josef Vojáček. „Přijďte se podívat, jak Vaše stromy rostou,“ vzkázal. 

V jihočeském kraji byla možnost zapojit se do této akce na dvou místech Tábor - Syslov a na Kleti. Akce se zúčastnilo 

25turistů z oblasti KČT Jihočeský kraj.  

 

 

 
Zpravodaj vydává oblast KČT Jižní Čechy, z.s. Vychází nepravidelně. Toto číslo mělo uzávěrku 5.12.2019. 

Vydáváno pouze v elektronické podobě, pro vnitřní potřebu oblasti. 

Neprošlo jazykovou úpravou. 

Zpracoval: Rostislav Skotnica, kontakt: rskotnica@hotmail.com 
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